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ATA DA REUNIÃO DA COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS UNIVERSITÁRIO PROF. 1 
ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 04/2024                                                                       Caráter: Ordinário 3 
Data: 04/04/2024                                                                                     Local: Sala de reuniões do CPPGI 4 
 5 
Às quinze horas do dia quatro de abril de dois mil e vinte e quatro, os membros da Coordenação de Cursos 6 
do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se na Sala de Reuniões da CPPGI, sob a 7 
presidência do diretor, Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros 8 
(as): professores (as): Alessandra Cabral Nogueira Lima, Kelly Maria Paz e Silva representando o 9 
prof. Marcos Antônio de Souza Barbosa, Juliano Almeida de Faria representando o prof. Alex Fabiano 10 
Bertollo Santana, Juliano Ricardo Fabricante, Auderlan Mendonça de Góis, Paulo Sérgio da Silva 11 
Santos, Renato Santos Araújo, Camilo Bruno Ramos de Jesus, Oscar Alfredo Sobarzo Miño, Diana 12 
Mendonça de Carvalho, Christina Bielinski Ramalho, Éder Mateus de Souza, Moacir dos Santos 13 
Andrade, Ivy Calendreli Nobre e Raphael Pereira de Oliveira. Representante discente: Jamisson Alves 14 
Santos representando Paloma Farias Oliveira. Ausências justificadas: Joelma Carvalho Vilar, Kátia 15 
Cristina Norões, Vilma Mota Quintela e José Carlos da Silva. Convidados:  Cleidiane da Silva Vieira 16 
Oliveira, Brenda Arcanjos Santos Barreto e Andréa Reis Barbosa. A reunião teve a seguinte pauta: 17 
Item 01. Informes. Item 02. Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 07 de março de 2024. Item 03. 18 
Encaminhamentos referentes às ações de acolhimento de 2024.1. Item 04. Atualização dos Dados do 19 
Programa dos Componentes Curriculares, em conformidade com os novos PCC’s e os períodos letivos. 20 
Item 05. O que ocorrer. Decisões Tomadas: Havendo quorum legal, o presidente do Conselho, prof. Victor 21 
Hugo Vitorino Sarmento, fez a leitura da pauta, declarou iniciada a reunião. Item 01. O Prof. Victor Hugo 22 
parabenizou o Departamento de Sistemas de Informação pela parceria com Itnet que lançou no teatro Tobias 23 
Barreto o serviço de telefonia móvel nacional (Braz Móvel). O prof. Raphael explicou que os softwares da 24 
empresa foram desenvolvidos pelos alunos egressos do Departamento de Sistemas de Informação. O prof. 25 
Victor solicitou que os departamentos respondam o SEI nº 007503/2024 -10 até dia 26 de abril, relativo à 26 
atividade de campo. Ele informou que no dia 05 de maio o Campus estará cedido para o Concurso 27 
Unificado, que será realizado a nível nacional. O prof. Victor destacou que a colação de grau será dia 06 de 28 
maio, mas o local ainda não está definido. Ele informou sobre o I Colóquio Interinstitucional UFS, IFS e 29 
Faculdade Pio Décimo: Perspectivas de Políticas Públicas para os programas de formação docente que 30 
ocorrerá dia 10 de abril. O prof. Victor destacou que já saiu a Portaria nº 293, de 19 de março de 2024, que 31 
estabelece o calendário da SEMAC 2024. Informou que o evento ocorrerá de 25 a 29 de novembro e será 32 
obrigatória a participação dos alunos. O prof. Éder informou que já enviou para a PROGEP os documentos 33 
necessários para abertura de edital de concurso para professor substituto, mas só terá andamento após o fim 34 
da greve dos técnicos, o que acarretará em 5 turmas sem professor no próximo período. A prof. ª Alessandra 35 
informou que seus alunos da disciplina Gestão de Processos estão desenvolvendo um projeto para 36 
recolhimento de lixo eletrônico. Ela solicitou que quem tiver lixo eletrônico para descartar, entrar em 37 
contato com ela para recolher o material. A prof. ª Alessandra relatou que outro grupo de alunos arrecadou 38 
100 peças de roupas novas de festas, e doaram para o grupo Raízes e Emboaça que tem mais de 40 anos de 39 
tradição. Ela também informou que alunos bolsistas estão com um projeto de mapear e desenhar os 40 
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processos do Departamento de Administração e logo mais será estendido para os demais departamentos, 41 
caso eles tenham interesse. Item 02. O prof. Victor apresentou a ata da reunião ordinária do dia 07 de março 42 
de 2024, encaminhada anteriormente a todos os conselheiros para análise. Em regime de votação, a ata foi 43 
aprovada por unanimidade. Item 03. A técnica administrativa Cleidiane Oliveira explicou que em virtude 44 
do cenário incerto da greve dos técnicos administrativos e dos docentes, o formato do acolhimento será 45 
mais enxuto esse ano. Ela explicou que o acolhimento ocorrerá no dia 06 de maio; inicialmente será 46 
entregue o guia acadêmico, alguns brindes e depois a atividade será finalizada com uma atividade cultural. 47 
Cleidiane solicitou aos departamentos o envio de um banner do curso, que será usado para ornamentar os 48 
espaços e o envio de um bolsista ou monitor de cada departamento para ajudar na condução dos alunos aos 49 
departamentos após as atividades. Ela agradeceu ao prof. Raphael pela parceria no Circuito Universitário e 50 
informou que o espaço está aberto para que os demais docentes agreguem seus projetos à atividade. A 51 
técnica Cleidiane destacou que a calourada é responsabilidade de cada departamento. O discente Jamisson 52 
explicou que se reuniu com os Centros Acadêmicos, com a vice-direção e com a Liga do Campus para 53 
discutir as ações que serão desenvolvidas no acolhimento, e que, quando tiver mais informações concretas 54 
os departamentos serão comunicados. O prof. Victor colocou em regime de votação as ações que serão 55 
desenvolvidas no acolhimento e os conselheiros aprovaram por unanimidade. Item 04. O prof. Victor 56 
explicou que no que se refere aos programas cadastrados nos componentes curriculares, temos duas 57 
realidades distintas, considerando a reformulação dos PPC’s dos cursos, a saber: componentes antigos, 58 
precisam ser atualizados; componentes novos (criados pela reformulação do PPC) devem ser cadastrados. 59 
Em relação a essa situação, cabe esclarecer que a DEAPE, quando cadastra o novo componente curricular, 60 
atribui dados gerais da disciplina (código, CH total, CH prática, CH teórica, se é eminentemente prática, 61 
quantidade de avaliações e ementa, por exemplo), mas não cadastra o programa da disciplina; os dados do 62 
programa da disciplina não se referem ao plano de curso; os dados do programa da disciplina são 63 
cadastrados ou alterados pela chefia do Curso, diferente do plano de curso, que é atribuição do docente 64 
responsável pela disciplina. O prof. Victor esclareceu que, os programas das disciplinas podem ser alterados 65 
por reformulação parcial do PPC’s, sem a necessidade de submissão ao CONEPE, e devem ser atualizados 66 
sempre que isso acontecer, representando a realidade curricular mais recente daquele componente. A prof.ª 67 
Alessandra destacou que o plano de curso deve ser atualizado semestralmente e homologado pelo Colegiado 68 
de Curso. O prof. Oscar enfatizou que o DAA poderia orientar os departamentos semestralmente em relação 69 
aos documentos que devem ser atualizados e inseridos no sistema. O prof. Moacir explicou que é necessário 70 
atualizar os programas para não prejudicar os alunos, caso eles necessitem do documento. O prof. Éder 71 
explicou que é competência do Colegiado de Curso homologar os planos de ensino dos componentes 72 
curriculares dos cursos. O prof. Victor sugeriu como encaminhamento realizar uma consulta junto à 73 
PROGRAD de como proceder no que tange ao cadastramento dos programas das disciplinas e dos planos 74 
de curso e, após os esclarecimentos, repassar aos departamentos as orientações. Os conselheiros acataram 75 
por unanimidade. Item 05. O prof. Éder falou que no sistema de almoxarifado da UFS não têm itens básicos 76 
para solicitar como copos, guardanapos e pinceis para quadro branco, e que os docentes estão comprando 77 
do próprio bolso. Ele esclareceu que no dia 26 de março foi aprovado o cronograma para a consulta pública 78 
para reitor e vice-reitor e a eleição ocorrerá via Sigeleição. O prof. Oscar falou que foi realizada a eleição 79 
do CEAGEO. O prof. Victor solicitou a colaboração de todos em manter os ambientes limpos após as 80 
confraternizações, uma vez que outros docentes e alunos irão utilizar os espaços. Não havendo mais nada 81 
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a tratar, eu, Ana Flávia dos Santos, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada 82 
pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, quatro de abril de 83 
dois mil e vinte e quatro. 84 


